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72. szám. Brassó, Csütörtök, junius 30-án. III. évfolyam 1887. 
Egy szó a maga idejében. 

Julius hó elsejével lapunk idei évfolya- 
mának második felébe lép. A harmadik év 
második fele lesz ez. A létjogosultság próba- 
idejének utolsó részlete. Három év rendesen 
egy hirlap létjogosultságának próbaideje. 
9 Azt hiszszük, e félév csak megerősíteni 
fogja az eddigi tapasztalatot: hogy e lapra 
Brassóban úgy a magyarság, mint községi 
szempontból feltétlen szükség van. Nem az el- 
bizakodottság szava ez, csak az öntudaté. Te- 
kintsünk vissza létünk három évére s nézzük 
a magyarság haladását s városi ügyeink me- 
netét. Ki tagadná, hogy amaz óriási mérvben 
haladt s emez nem oly kirívó, nem oly fel- 

tünő többé, mint eddig. S vajjon ki tagadná, 
hogy ebben nagy része van a „Brassó*-nak is, 
mely egyrészt kapcsot képez az anyaország s e 
végvidéki magyarság között, másrészt nyílt sza- 

vával gátat emel a nemzetiségi tendencziáknak. 
Szolgáltuk eddig öt megye magyarságát 

első sorban, szolgálni fogjuk ezentúl is. Brassó-, 

Fogaras-, Nagy- és Kisküküllő- s Szeben vár- 
megyék magyarságának mi valánk szószólói, 
azok leszünk ezentúl is. Programmunk a ma- 
gyarság erősbíése, tekintélyének és hatalmának 

öregbítése. Zászlónk a szabadelvüség zászlaja, 
mely szolgál minden igazságos ügyet. 

Programunk nem fog változni jövőben sem. 
Mindvégig hűek fogunk ahhoz maradni, mert 
ebben látjuk biztosítékát az egészséges fejlődés- 
nek. Használni akarunk ezentúl is a hazának 
s e végvidéki magyarságnak. Szolgálni akarjuk 
érdekeit önmegtagadással is, ha kell. 

Békét hirdetünk és békére törekszünk, hogy 
annál biztosabban fejlődhessünk. Nehéz időket 
éltünk a közelmult politikai mozgalmak alatt, de 
ezen is túl vagyunk már. Minden teher s küzde- 
lem közepette csak a nagy közönség meleg támo- 
gatása volt lelkesítőnk. Ezt kérjük továbbra is. 
Nem igérünk semmit, csak tenni fogunk. 

Kérjük a t. közönség szíves támogatását. 
Vállalatunk nagy anyagi áldozatokkal jár. Hogy 
ezeket leküzdhessük, nemcsak szellemi és erköl- 
esi, hanem anyagi támogatás is kell. Ezt kérjük 
a második félév küszöbén. Ha minlen t. elő- 
fzetőnk csak egy-egy előfizetővel gyarapítaná 
olvasóink számát, dúsan fizetne. 

Brassó, 1887. junius hó 23-án. 

A „Erassó" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

szaktanácskozmány 
mondassék-e a fővállalkozó szerződése, avagy 
bevárassék annak végső lejárata, azaz az 1885. 
év vége. A tanácskozmány — melynek lefo- 
ldyását lapunk más helyén közöljük — az utóbbi 
mellett döntött, pedig minden egyes ott képvi- 
selt testület a felmondást kérelmezte. E szerint 

A honvédség szállitásai. 

A honvédelmi miniszteriumban f. hó 26-án 
volt a fölött, vajjon fel- 

határozott ellentét volt a testületek petitumai 
s azok képviselői között. Ellentét, mert a tes- 
tületek a homályban tévelyegtek, illuziókban 
éltek, mint él az egész iparosság ez ideig; az 
értekezlet tagjai pedig kiábrándultak, tiszta 
képet nyertek a helyzetről. 

Alig lesz az országnak egyetlen embere 
—– a közvetetlenül érdekeltek kivételével — a 
ki tudná, hányadán van a honvédségi szálli- 
tásokkal. Mindenki - s nem tagadjuk, mi is 
— azt képzeli, hogy itt évenként talán mil- 
liókra menő munkákról van szó, a melyet az 
a fővállalkozó bezsebel. . . . Pedig mi máskép 
áll a dolog ! 

Nem mondjuk, hogy a fővállalkozó egy- 
általában nem áll utjában a vidéki iparnak. 
Áll bizony, ha nem is oly mértékben, mint mi 
laikusok hittük. A kik az emlitett értekezletre 
hivatalosak voltak, mind azzal az erős elhatá- 
rozással mentek oda, hogy küzdeni fognak a 
fennálló rendszer ellen s követelni a szerződés 
felmondását. Kolozsvár és Brassó meg is tette 
e tekintetben kötelességét. Ámde a küzdelem 
felesleges, czéltalan lett volna azok után, mi- 
ket az értekezlet hallott. 

Az idei, abnormálisnak mondható szük- 
ségletek kivételével elenyésző csekély a hon- 
védség bőrszükséglete. Ezért nem érdemes egy 
országnak versengeni. A közel jövőben pedig 
semmi sem lesz. - A legutóbbi négy évet 
véve alapul, kellett a honvédelmi miniszternek 
1884-ben 30.000 frt áru (bakkancs egy sem), 
1885-ben 87.384 frt 64 kr áru, 1886-ban 
106.107 frt áru s 1887-ben (a népfölkelési fel- 
szereléseken kivül) 117.485 frt áru bőrnemü. 
— Ha már most ezen összegekből levonjuk a 
nyersanyag s munkadij költségeit, ugy éven- 
ként átlag 30.000 frt lehet legjobb esetben az, 
a mi teljes deczentralizáczió esetén az ország- 
nak jutna. : 

Feltéve, hogy ez a következő években is 

állna, az első kérdés, a mely felmerül: kinek 
adassék előbb ez a 30.000 forint? Ha egy 
csoportnak jut, elesik az ország többi része s 
ott vagyunk, a hol a közmondásos mádi zsidó. 
Ha felosztjuk azon 30 város közt, mely eddig 
is dolgozott a vállalkozónak, jutna egy-egy 
városra 1000 forint. Ámde igazságos volna-e, 
hogy az egész országnak szánt hasznot 30 vá- 
ros élvezze? – Bizonyára nem. Minden város 
s vidék kérne belőle magának, s ha csak me- 
gyénként osztanók fel a harminczezer forintot, 
ugy jutna egy-egy megyére 314.4 frt, - egy 
oly csekély, nevetségesnek mondható összeg, 
mely az egyes iparosok közt felosztva, nem 
jutna abból 30—50 kr évi haszon egy-egy 
iparosnak. 

Ez volna akkor, hahogy a közel jövő 
évekre nézve is állana az, hogy a honvédelmi 
kincstár az eddigieknek megfelelő rendeléseket 
tenne. Azonban még ez sem áll. A honvé- 
delmi miniszternek oly óriási anyagkészlete 
van, hogy évek fognak elmulni a nélkül, hogy 
csak egyetlen darab uj munka készüljön. Bak- 
kancs például félmillió pár van. S ha csak 
rendkivüli idők nem fognak bekövetkezni, nor- 
mális körülmények között 25 évre van szük- 
ség, hogy ez a mennyiség forgalomba hozas- 
sék, illetve elfogyjon. — Ily körülmények 
között az 1888. évben épenséggel semmi sem 
fog rendeltetni, az 1889. évben esetleg csak 
annyi, a mi az előbbi évben forgalomba ho- 
zatot, legjobb esetben 10-15 ezer forint áru 
munka. Ennek daczára a vállalkozó köteles 
nagy készletet tartani kiszabott anyagból, hogy 
mozgósitás esetére a kész munka a lehető leg- 
rövidebb idő alatt beszállitható legyen, mert 
kimutattatott, hogy a harmincz város, mely a 
vállalkozónak dolgozik, havonként százezer pár 
bakkancsot képes varrni. 

Mi tehát a kilátás az esetben, ha a vál- 
lalkozó szerződése felmondatik? Semmi. Mun- 
ka nem remélhető, csak áldozatot kell hozni. 
A miniszter nagy mühelyeket követel, gyári 
berendezést, a szabásra gépeket s nagy nyers- 
anyagkészletet. Képes-e erre hamarjában, egy 
félév alatt az ország kisipara ? Érdemes-e ol 
valóban sovány kilátás mellett ebbe belevinni 
a kisipart ? 

E két kérdést kellett tekintetbe venni az 
értekezlet tagjainak, midőn a fölött voltak vé- 
leményt nyilvánitandó: felmondassék-e a hon- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Szép volna... 

Szép volna csendes nyári alkonyon 

Elszenderülni, mint a kis virág, 
S szerelemről, dalról álmodozni 
A néma, hosszu örökléten át! 

Ah! édesebb vón' megpihenni, ha 
Hüvös, borongós őszi estelen 
Hervadó lombot ingat a szél 

S zörgő levél hull le beszédesen. 

És én . . . ugy vágyom elpihenni, ah ! 
Sivár, derütlen téli éjszakán, — 
Megtört lelkemmel fehér hó alatt, 
Csendben nyugodui annyi kín után. 

Hafiz. 

Brassó és vidéke legrégibb kora. 
(Folytatás.) 

Mellőzve most azt, hogy ezen néphagyomány ma- 
lalakjat, miután a királynak semmi esetre sem 

ke az az érdeke és czélja. hogy harczosait az el- 
Adásra alkalmasokká tegye, sokkal következetesebb 
lózanabb észjárast árul el, mint a szász: történel- 

e 

mileg ez utóbbit, minthogy az időkort névszerint is 
megemliti, mindenesetre fontosabbnak és érdekesebb- 
nek kell ismernünk. Miután a II-ik Endre király el- 
lenségei gyanánt, kik ellen e vidék lakóinak küzde- 
niök kellett, kétségen kivül a német lovagokat kell 
felismernünk, félreismerhetetlenül kell, hogy e népha- 
gyomány által fenntartva lássuk azon történeti ténye- 
ket, hogy azon korban e vidéken szászok és széke- 
lyek már közösen laktak és a szászok a székelyekkel 
a német lovagok ellen egyült küzdöttek. 

Azonban, ha szintén a király harczosai között 
a lovagok elüzésében ők is részt vettek - miután 
történeti té y, hogy a lovagokat nem ők, hanem a 
király seregei üzték el: természetes, hogy birtokaikra 
is nem ők tettek kezet. A király- és magyar államról 
pedig feltenni is képtelenség volna, hogy épen, midőn 
terhes hadjárattal kellett az ország határát egyik, azt 
eltulajdonitani szándékozott idegen népségtől megtisz- 
titani, ugyanakkor azt egy másik hasonlónak kezére 
bizni, csak gondolhatták volna is. 

De a régi okmányok is világosan mutatják, hogy 
a lovagok elüzetése után a Barcza vidéke ismét visz- 
szaadatott, mint régebben volt a székelyek grófjának 
főhatósága alá, a ki itt egy helyettest (vice gerens) 
tartott. Ez kormányozta itt a használható várakat s 
vezette a lovagok elüzetése után az országhatár vé- 
delmezését; sőt ez velt a vidéknek közigazgatási és 

törvénykezési feje is; segédei lévén a határvédelm 
intézkedésekben a kasztellánok vagy várnagyok. 

Jövedelmei voltak ezen várhatóságnak a szász 
telepektől a tized, a mit még Wühelmus püspök aján- 
dékozott volt 1213 ban a lovagoknak, továbbá a mal- 
mok jövedékadója és a büntetéspénzek egy része; a 
magyar várkatonáktól a census czimen való fizetés és 
némely erdőségek haszonbérbe valamint, miután a vár 
helyiségeibe némely oláhok is kezdettek települni, 
ezeknek szolgálmányai. 

Lakhelye az alispán vagy helyettesnek (vice co- 
mes — vice gerens) a brassói czenki vár volt, a mit 
mutat részint azon körülmény, bogy erre az volt, — 
mint legnagyobb és legfontosabb vár a legalkalmasabb; 
részint az, hogy ezen hivatal addig állott fenn, mig 
Törcsvár épülésével a határőrségi intézmény sulya oda 
lett áttéve; részint pedig az is, hogy neve is vicege- 
rens de Barassu. volt. 

Ennek hatásköre alá tartoztak kezdetben a Bar- 
cza vidékének nemcsak magyar és székely, hanem 
szász lakói is, minthogy eredetileg ők is határőrvé- 
delmi szolgálattal köteles lakosok valának. - Brassó 
azonban csakhamar élénk ipart és kereskedést kezdett 
kifejteni, ugy hogy némely készitményei már az Ár- 
pádházból származott királyok alatt messze keletre és 
délre elhatottak; helyzete erre igen szerencsés volt 
és igy gyorsan felvirult és meggazdagodott. Ennek 
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védelmi kincstár s Bernfeld Mór fővállalkozó 

között fennálló szerződés, avagy nem. A je- 
lenvoltak az utóbbi mellett nyilatkoztak. Mert 

ily körülmények között nem érdemes a szer- 

ződést felmondani. Annál is inkább nem, mert 

a miniszter az értekezleten is kijelentette, hogy 

rendkivüli szükségletek esetén ép oly s talán 
még nagyobb mértékben fogja foglalkoztatni a 
kisipart, mint most a népfölkelési szükségletek- 
nél történt. – Járjon le a szerződés a maga 
rendje szerint 1889-ig; addig az ország érde- 
kelt körei állapítsanak meg egy egységes ter- 
vezetet, a szállitásnak egy egyszerübb módját, 
terjeszszék azt a miniszter elé, hogy az még 
idejekorán a tárgyalás alapját képezhesse. 

Ekként állván a dolog, az értekezlet tag- 
jainak csak egy feladatuk van még hátra: 
tiszta bort tölteni a magukat illuziókban rin- 
gató kisiparosoknak, t. i. kiábránditani őket, 
megértetni velök, hogy a honvédségi szállitá- 
sok nem Kanaán földje, hol patakonként foly 
a tej és méz, hanem csak egy gyenge szalma- 
szál, melyhez nagy reményeket fűzni egyenlő 
egy nagy csalódással. 

Belföld. 
Brassó, jun. 28. (A román vámszerződés.) Az 

érzékeny kár, melyet Románia kereskedelme és kü- 

lönösen talajtermelése a vámháboru alatt szenvedett, 

egyre világosabban lép előtérbe és ugy látszik, hogy 

Romániaában már az ellenzék is bekezdi látni, hogy a 
vámpolitikai harczot lehetőleg hamar [be kell fejezni 

Bukarestből erre vonatkozólag a következőket irják 

lapunknak: ,„Az utóbbi napokban összejöttek az ellen- 
zék vezérei és elhatározták, végre beszüntetni opozi- 

cziójukat az Ausztria-Mágyarországgal kötendő keres- 

kedelmi szerződés ellen, hogy az ország nyomoruságos 

helyzetének véget vessenek. Az időjárás a moldvai 
vetésekre nagyon kedvező volt. Egyes kerületekben eső 

hiányában a vetések teljesen elvesztek ugyan, de má- 

sokban, különösen Jassy, Barohui, Botuschan és Dud- 
vánan ha nem is fényes, de jó középtermést várnak. 

Az előre látható termést következőleg becsülik : repcze 
(100-at véve jó középtermésnek) 50, buza 90, rozs 

100, árpa 110, zab 100, és tengeri 110. A teljesen 
megszünt kivitel és az árpa és tengeri jó aratási ki- 

látásai folytán az árak annyira viszszamentek, hogy 

a tulajdonosok kétségbeesetten futkosnak minisztertől 
miniszterhez, hogy kössék meg végre a kereskedelmi 

konvencziót Ausztria-Magyarországgal Ha a konven- 

czio megköttetnék, a kivitel ujra megindulhatna és 

különösen a marha, árpa és tengeri kivitele sokat 

lendithetne az ország helyzetén, mert most e czikkek 

potom áron sem adhatók el.6 

Külföld. 
Brassó, jun. 29. A „Standard" szerint 

Oroszországnak a bolgár ideiglenes regensségre alkal- 
mas jelöltje van, s ennek nevét közölte is a portával 

Az illető nem bolgár államférfiu. A porta azon van, 

hogy a bolgárokat megnyerje a jelölt számára. A bol- 

gár regensség ügyében a török -orosz tárgyalások 

folytán pedig kiváltságokat és szabadalmakat kezdett 

szerezni; az Árpád-házi királyok alatt még nem ta- 

láljuk ugyan a kiváltságolt vásárosok között, de az 

Anjouk alatt ugy látszik, már korán részesült ezek- 
ben; a várszolgálat s némi részben a várhatóság alól 

is kezdette magát kivonni, belügyeiben saját maga vá- 
lasztotta előljárójától (comos seu judex terrestris - 

biró.) függeni, s a vidéket is maga körül csoportosi- 

tani; mig végre a várhntóságtól való függést magáról 

egeszen lerazta. 

A viszonyok ily átalakulásának fejleménye alatt 

természetes volt, hogy egyfelől a határ- és várhatóság 

jogkürének competencziája felett számos összeütközés 

merült fel, főként annak székhelyén Brassóban, me- 

lyek mind ennek szükebb körre szorulásával lettek 

elintézve; ugy másfelől, hogy a határ- és várőrség 

magyar részének miután s szászság magát az alól 

kivonta, nemesak megmaradni, hanem erősbittetnie 

kellett. Igy látjuk, hogy jóllehet a honvédelmi szerke- 

zetnek az Anjouk alatti megváltozásával, s a várvé- 

delem helyébe a bandériumos szerkezetnek lépésével 

némely helységek, melyekbe idő folytán sürü oláh be- 

települések történtek, a vártól elszakittatnak, és el- 

adományoztatnak, mint péléául 1366 ban Szaniszló 

ispánnak Hosszufalu, Csernátfalu, Türchfalva és Zlán- 

falva (Bácsfalu); de ez a várvédelem elgyengülése 

folytán czéltalannak bizonyulván, ismét odamódositta- 
tott, hogy az oláh betelepülöők lettek elüzve és he- 

lyökbe magyarok (keresztények) telepitve. 
(Folytatása következik.) 

B R A S S O 

Oroszország kezdeményezésére, a többi cabinetek elő- 
zetes hozzájárultával ujból megkezdettek. 

Az egyiptomi szerződést illetőleg a Liberté jelenti : 
Montebollo gr. a sultánnak franczia és török nyelven 
kiállitott tiltakozó jegyzéket nyujtott át az Egytomra 
vonatkozó szerződés ellen, miért is szultán ratificálás 
határidejét ujabban jul. 4-éig halasztotta el. Drumon 
Wolff nagyon elkeseredetten nyilatkozott s elutazással 
fenyegetődzött. 

A ,„Reuter-ügynökség" jelenti Kairóból jun. 
27-ről Mukhtar pasát állitólag értesitették, hogy a 
szultán végleg megtagadta az egyiptomi szerződés rati- 
ficálását. Daczára, hogy az egyptomi szerződés ügyében 
Francziaország és Oroszország igen komoly lépéseket 
tettek a portánál, élesebb szakadástól vagy feszült- 
ségtől nem tartanak. 

Megyei üűgyek. 
Brassómegye tavaszi rendes közgyülése 

— 1887. junius 28-án. 

A törvényhatósági bizottság f. hó 28-án tartotta 

rendes tavaszi közgyülését gróf Be thlen András 
főispán elnöklete alatt, kit belépése alkalmával a je- 

lenlevők tüntető lelkesedéssel fogadtak. . 

A főispán megnyitván az ülést, Immrich Já- 
nos bizottsági tag kérdést tesz az alispánhoz az iránt, 

hogy minő viszony van a kerületi erdészek s a 

községek között, mert e viszony ez idő szerint oly 

zavart, hogy annak tisztázása óhajtandó lenne, mire 
alispán, jelentése felolvasása után, kijelenti, hogy erre 

nézve már 1884 óta érvényben van egy szabályren- 

delet, a mely kellőleg körvonalozza az erdészek teen- 
dőit s a községekhez való viszonyát, s ha netalán 

egyes községeknek panaszaik vannak, forduljanak azok- 
kal az erdészeti bizottsághoz, melynek az erdészek 

alárendelvék. : 

Roll Gyula kir. tan. alispán terjesztette elő 

jelentését, melyből kiemeljük a következőket: A köz- 

rend és csend az őszi közgyülés óta nem lett megza- 
varva. A képviselőválasztások a legnagyobb rendben 

s csendben mentek végbe. A vármegye közigazgatá- 

sában semminemü fennakadás nem történt. A hétfa- 

lusi járási orvos, dr. Pataky lemondván, helyébe a 

főispán álta! dr. Póka Dezső neveztetett ki. Mezőgaz- 

dasági tekintetben ez ideig a termés óva volt elemi 

csapásoktól, s habár az őszi gabonák csak középsze- 

rüek, pótolni látszik azokat a tavaszi gabonák s ta- 

karmányok jó állása s igy a termés általában kielégi- 

tőnek mutatkozik. A kereskedelem és ipar tekinteté- 

ben semmi uj fel nem merült. Az egészségügy semmi 

kivánni valót sem hagyott fenn. Nagyobb mérvü bün- 

tények nem fordultak elő; az eddig oly nagy mérvben 

történt lólopások teljesen megszüntek. A közlekedés- 

ben fennakadás nem volt. Az utak széleinek befási- 

tása megkezdődött. A fősorozás a két román sorozó- 

járás kivételével teljesen kielégitő volt, ugy hogy a 

román sorozó járásokban a hatóság kénytelen lesz a 
legerélyesebb rendszabályokhoz nyulni. 

Az éljenzéssel fogadott alispáni jelentést, illetőleg 

az Immrich interpellácziójára adott feleletet az árva- 

széki elnök jelentése képezte, melyből kiveszszük 

a következőket: 1886. október 1-seje óta beérkezett 

4453 ügydarab, mihez jött az akkori hátrálékos 3 da- 

rab; ezek 2 drb kivételével el is intéztettek. Ez idő 

szerint gyámság alatt áll 5104 egyén, gondnoks-ág 

alatt pedig 216, kiknek összes vagyona 804.904 frt 

32 krt képvisel. Hagyaték tárgyaltatott 214, ülés tar- 
tatott 35. 

E jelentés is tudomásul vétetvén, kihirdettetnek 

az ujabb törvények s konzuli kinevezések, - mire 

előterjesztetik Cserey Gábor brassói bejelentési hiv. 

főnök felebbezése Brassó város képviseletének határo- 

zata ellen fizetés-felemelés tárgyában. A közgyülés a 
másodfoku elintézés végett hozzáutasitott felebbezést 

elveti, helybenhagyva a városi képviselet határozatait 

indokainál fogva. : 

Élőterjesztetik Baross Gábor közlekedési minisz- 
ter leirata, melyben legfe'sőbb kinevezését tudatja, – 

mit a közgyülés örömmel vesz tudomásul. 

A közlekedésügyi miniszter felhiván a törvény- 

hatóságot, hogy a megye részére külön közmunkaügyi 

s utkezelési szabályzatot készitsen, – a közgyülés 

erre a közigazgatási bizottságot hivja fel, mint a melyre 

ezen ügyek vezetését átruházta. 

A kereskedelmi kamara ujraalakitásának ideje 

elérkezvén, a közgyülés az előmunkálatok foganatosi- 

tása czéljából kiküldi Eitel Heurik elnöklete alatt Lá- 
zár Gerő, Günther Ede, Duschoiu János, Sehlandt 

Gottlieb, Koródi Mihály s ifj. Stinghe János tagokat. 

A belügyminiszter a megyei nyugdij-szabályzatot 

változatlanul jóváhagyván, az alapot kezelő bizott- 

ságba beválasztattak : Schnell Károly, Nicolaus György, 

dr. Fabriczius József, Lázár Gerő, Sorescu Oktavián, 

Gödri János és Streitferdt György. Egyidejüleg felhi- 
vetik az alispán, hogy a tagok által is választassa meg 

a három tagot s ugy intézkedjeék a választmány utján, 

—— 

lépjen. 
A bányaadó-kivető bizottságba megválasztatta, ; 

rendes tagokul: Jeckelius Károly s Zaminer Ede, pót. - 

tagokul dr. Otrobán Nándor s Copony Mihály; a [] 

szólamlási bizott-ágba pedig rendes tagul Ádám Ka. 

roly, póttagul Boltresz Péter, mig az adófelszólamláy : 
bizottságba választatott rendes tagul Adám Károly és 

Horváth Péter. 

vétettek. 
(Vége következik.) 

A honvédségi szállitások.) - : 
A honvédelmi miniszteriumban vasárnap d. e 

10 órakor, Fejérváry Géza báró honvédelmi mi. 

niszter elnöklete alatt értekezlet volt a Bernfeld-fél 
szállitási szerződés felmondása tárgyában, melyről má 

megemlékeztünk volt, a mely ügyben több kérvény 
fekszik a miniszter előtt, kezdeményezve egyrészt az 

országos iparegyesület, másrészt a ,„Brassói kereske. 
delmi és iparegyesület- által. 

A tanácskozmányra hivatalosak voltak s arra 
meg is jelentek: Az országos iparegyesület részéről. 
lovag Falk Zsigmond s Gelléri Mór; a budapes 
kereskedelmi és iparkamara részéről: Steinacke 

Ödön tukár; a kolozsvári iparkamara részéről Sig- 
mond Dezső orsz. képviselő, elnök s Gámán Zsig- 
mond titkár; a brassói kereskedelmi és iparegyesület 
részéről Königes János II. elnök s Szterény 

József a Brassó f. szerkesztője s az egnesület tit. 

kára; a temesvári kereskedelmi kamara részéről. 

kereske. 

Királyi Sándor 

Strasser Albert titkár s a debreczeni 

delmi és iparkamara részéről dr. 
titkár. 

A honvédelmi miniszter részéről jelen volt Fe. 
jérvári Géza br. miniszter, Gromon Dezső állam- 
titkár, Cser halmay Ferencz vezérhadbiztos és Gó- 
zon ezredes, főruhatári főnök. A jegyzőkönyvet Ter. 
bócz István min. titkár vezette. 

Fejérváry miniszter valamivel 10 óra után meg- 

nyitvan az értekezletet, szivélyesen üdvözli a tagokat, 
meleg köszönetét fejezve ki azon áldozatért, melyet 
különösen a vidékiek hoztak a feljövetellel. Kijelent, 
hogy azért hivta össze az értekezletet, hogy meghall- 
gassa a vidék véleményét is, előrebocsátva, hogy ő- 
ha a harczképességre, különösen mozgósítás esetében 

kellő garanczia nyujtatik neki - szivesen s örömmel 
kész a honvédségi szállitásokban a kisipart részesi- 
teni. Figyelmeztet a helyzetre, mely komoly megfon- 
tolást parancsol, vajjon felmondható-e egy minden 
tekintetben kezességet nyujtó szerződés. - Ezzel az 

értekezletet megnyitottnak nyilyánitja. Erre Cser- 
halmay Ferencz vezérkadbiztos felolvassa a beér- 
kezett kérvényeket, mire a tanácskozás következőkél 
folyt le: 

Gelléri Mór szükségesnek tartaná, mielőtt ha- 
tározat hozatnék, hogy az értekezlet tagjai tekintsék 

meg Bernfeld vállalkozó telepét, hogy lássák minő be- 

rendezés igényelteik ahhoz, hogy a kormány a kis 
ipart is szállitásokban részesitse. Ellene mond a szer- 
sződés jelenlegi felmondásának, inditványozva, mon- 

dassék ki elvileg, hogy a kisipar figyelembe vétessék, 
de egy központi szövetkezet utján. Az erre vonatkozó 
mozgalom meginditását vagy a budapesti kereske- 

delmi is iparkamarára, vagy az országos iparegyesü- 

letre blzná. 

Falk Zsigmond csatlakozik Gelléri nézetéhez. 

Különben szerinte ez ügy sokkal hosszadalmasabb, 
semhogy ily egyszerüen megoldassék, s miután a mi- 

niszter eddig is megtett minden lehetőt a kis iparért, 

reá akarná bizni ezen ügy elbirálását is. 
Sigmond Dezső mindenekelőtt köszönetet mond 

a miniszternek szivességeért, hogy az értekezletet egy 

behivta s hogy késznek nyilatkozott a kisipart kelő 
figyelemben részesiteni. – Sajátságosnak tartja, hogy 

az előtte szólók oly kicsinylőleg veszik a kisipart 5 

nem biznak szállitóképességében. Ő meg van győződ- 

ve, hogy a vidéken alakulandó konzorcziumok ép oly 
garancziákat nyujtanak, akár a szállitó. Az orszás 

védképességét is teljesen biztositva látja az által. A 

szerződést fel kellene mondani, hogy az alatt kisérle- 

tek tétessenek egészséges alapon, versenyképes kon- 

zorcziumokat alakitani. 
Cserhalmay vezérhadbiztos fölvilágositja az 

értekezletet a helyzetről Szerinte a jelen szerződés 
csak nagy előnyére van az áillamnak, mely még arr4 

sincs kötelezve, hogy általában az egész éven keresz 

tül valamint megrendeljen, holott a vállalkozó köteles 

nagy kész etet tartani. – Kimutatja számokkal, hogy 
nem érdemes a tanácskozásre, a miről szó van, mert 

a jövő két évben éppen semmi rendelés sem fog tő" 

*) Mult számunkból tér szűke miatt kimaradt. Szerk 

a 

hogy a szabályzat már 1888. január elsején életle. 

Az 1886. évi vármegyei számadások tudomágyj : 
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287 1887. 

— hacsak rendkivüli esetek nem állnak be, — 
ten kincstár készlete ijesztően nagy; pl. fél millió 
e 
ár bakkancs, melynek forgalomba hozatalára a hon- 

égnek 25 évre van szüksége. Ezenkivül számba 

védsél hogy a jelenlegi szállitó 400,000 frtnyi kész- 

veg r nagy berendezései vannak, s a munka, most 

i eltél entralizálva történik, mert 30 város dolgozza. 

' eli Bernfeld érdemeit a felszerelések körül s ma- 

ié syől nagyon megfontolandónak tartja a szer- 
30 felmondását, annál is inkább, mert az utólsó 

A ződ gvet véve átlag évenkint 30 ezer forintnyi ha- 

ád van szó, a melyet az egész országra felosztva, 

s egy városnak talán 50 frt. 

Szterényi József reámutat azon anomáliákra, 

yek a jelenlegi readszer mellett fennállanak. A ki- 
mela anyagok munkabére feltünő csekély s a távo- 

e labb fekvő városok abból nem vehetnek részt a drága 
t szállitás miatt. Hivatkozik arra, hogy Brassóban 1. 

y frt. 25 krt fizetett a szövetkezet munkabérben s mé- 

z ge megtalálta számadását. A népfölkelési munkák bi- 

a z0nyitják, hogy a vidéki kisipar szállitőképes, mert 

az általa szállitott ezikkek nagyobbára sokkal jobbak 

a az eddigieknél, s ha történtek hibák, – ennek az 

k iparosok tájékozatlansága s a rövid idő az oka. Csat- 

ti akozik Sigmond Dezső véleményéhez, s az egye- 
düli biztositékot a consortiumban látja. A központi 

- szövetkezet eszméjét károsabbnak tartja a mai rend- 

- szernél. Cserhalmay előadásából meggyőződik, hogy 

et pizony a jövő két évre, mig a szerződés lejár, sem- 
y mi kilátás sincs munkára, a mit a miniszter ur is 

t. kijelentett s igy tárgytalan a mai tanácskozás. Azt 

18 azonban kéri, hogy bármi is határoztassék, a kisza- 
e- bott anyag kiosztásában igazságosabb s méltányosabb 

ó eljárás követtessék. Egyebekben csatlakozik Sigmond 

ezső véleményéhez. 

e- Steinacker Ödön nem tekinti az ügyet actu- 
1alis jellegűnek. Másrészt ez nem is oldható meg má- 
6- ról holnapra. Bernfeldnek szerinte igen nagy érdemei 
as vannak s bár elismeri a decentralisatio szükségessé- 

gét, a minek előbb utóbb be kell következnie, a szer- 
8: ződést nem akarja felmondani. Előbb szervezkedni 

kell erre. 
et Strasser Albert mindene előtt felvilágositást 

kér, mi a szükséglet, mi fog hozzávetőleg kellenl ; 
kéri, hogy a kereskedelmi kamaráknak s itt képviselt 
testületeknek e szállitásra vonatkozó adatok bocsát- 

tassanak rendelkezésre, hogy az iparosokat felvilágo- 
el sitani lehessen. A szerződést az előadottak nyomán 
i-szinte nem mondaná fel, hanem inditványozza, hogy 
naz adatok közrebocsátása után szervezkedjünk, hogy 
nm a szerződés lejártáig elfogadható javaslattal léphessünk 
az a miniszter elé. 

Gámán Zsigmond kiemeli, hogy a jelenlevők 
azért nem álhatnak most kellő s kész tervezettel elő, 

p mert nem voltak informálva azon adatok felől, melye- 
ket a vezérhadbiztos most előadott. Ha ezt tudjuk 
volna, meggondoltuk volna kétszer, mit tegyünk. Maga 
részéről is sürgeti a statistikai adatok rendelkezésre 

e- bocsátását. 

Dr. Királyi csatlakozik Strasser véleményéhez. 
Sigmond Dezső - miután Cserhalmay vezér- 

hadbiztos ujabb felvilágositásokat adott — maga ré- 
széről is belenyugszik, hogy a szerződés most ne 
bontassék fel, hanem engedtesék idő a kisiparosok 

t szervezkedésére. Részéről is nagy sulyt fektet a sta- 
tistikai adatok kiadására. 

: Fejérváry br. miniszter reassumálva fennteb- 
bieket, örömmel konstatálja, hogy az értekezlet tagjai 
a főelvekre nézve egy vélenrényen vannak s ő a tár- 
gyalásból a következő eredményeket veszi ki: I. az 

kezlet ez idő szerint idő- és czélszerütlennek tartja 

17. 

b, 

érte 

d szerződés felmondását; II. a kisipar honvédelmi 
, szállitásokban részesitendő, ha kellő képességet nyujtó 
fő konzorcziumokká alakul. Végül felkéri a jelenlevőket 

A jegyzőkönyv aláirására, mire azonban ezek Falk, 
trasser és Gelléri tagokat kérik fel. A reassu- 

málás, illetve határozat a következő: a felhozott in- 
okoknál fogva az értekezlet kijelenti, hogy a jelen 
szerződés az 1889. évi lejárati időig fentartassék. Az 

8. évben adassék mód arra, hogy a kisiparosok a 
vállitásokban való részvétel tekintetéből szervezked- 
enek, minek módozatai az 1888. évben végkép meg 

gy 

ly 

ág 

n- 

1 
. az hér kiirható legyen, még pedig olyképen, hogy a kis- 

1és osok is teljes garancziát nyujtsanak arra nézve, 
ma v mozgósitás esetén az ország minden tekintetben 
7- ezve legyen. A szállitásokra vonatkozó összes ada- 
les közyyalamint a jövő évek hozzávetőleges szükséglete 
gy etni fognak a kereskedelmi és iparkamarákkal, 
ert prszágos iparegyesülettel s a brassói kereskedelmi 
»r paregyesülettel. 

határozat kimondatván, a miniszter ujból meg- 
szöni a jelenlevők szivességét, biztositva őket arról, 

apittassanak, hogy az 1889. év kezdetén a pályázat 
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hogy ő továbbra is mindent meg fog tenni a kisipar 
érdekéken - mire Sigmond Dezső a jelenlevők s 
kisiparosok nevében a tegok lelkes éljenzése köze- 
pette meleg köszönetet mondott a miniszternek ke- 
gyességeért. 

Az értekezlet mintegy negyed 2 órakor befe 
jeztetett. 

Dalestély. 
Magyar dalegyletünk e hó 25-én tartotta meg 

Frank Lipót karnagy vezetése alatt ez egyleti évben 
második rendes előadását, a nagykárolyi, eperjesi és 
toroczkói tüzkárosultak javára. Mindamellett, hogy ez 
idő a leghosszabb napok egyike volt, már fél 9 óra- 
kor diszes közönség töltötte meg a helyiségeket, s az 
előadás kezdetét vehette. Az előadás egyike volt az 
egylet legsikerültebb előadásainak, hol ugy a müsor 
helyes és választékos összeállitása, mint annak biz- 
tos és szép kivitele egyaránt megérdemlik az elisme- 
rést. Az első darab Huber K vadászdala 4 vadász- 
kűrt kisérettel összevágóan és nagy hatással adatott; 
igen szerencsésen érvényesült benne különösen a te- 
nor és II. bassus ereje, zengzetessége. De az egész 
estély legszebb darabját, talán fénypontját Marschner 
H. „Éji zene. czimű dala képezte. – Meggyőződ- 
tünk belőle, hogy ez egylet kölönösen a lyrai dara- 
darabokra van hivatva mert oly lyrai hanganyaggal 
rendelkezik, mely akármely hazai dalárdának becsüle- 
tére válnék, s tán nem sértünk vele, ha nagyrészben 
szép csengő hangjuknak tulajdonitjuk, hogy a helye- 
sen alkalmazott kiséret is plasztikus szinezés mellett 
ritkán arattak megérdemeltebb babért, mint ezen ked- 
ves kis darabbal. Azért az elem mivelését jövőre se 
téveszszék szem elől. 

Girsik Gy. ur soloja ez alkalommal is kellemesen 
hatott. Mi ugyan inkább szerettük volna az inposán- 
sabb Hunyady László féle ariát Márthánál, de Márthá- 
ban is gyönyörködtünk s óhaájtjuk, hogy kedves ér- 
czes és jól iskolázott hangját rövid időn Hunyadi 
Lászlóban is élvezhessük. A tapsoló közönség megle- 
petésére szánt s Adler K. kisasszony által zongorán ki- 
sért népdalok előnyére váltak az egész összhangjának. 
A műsor negyedik pontját, Schmidt Adolf , tavaszi dal. 
képezte a női kar által előadva. A dal szépsége a 
dalosokéval párosult, nem csodálkozunk tehát, ha a 
közönséget s közte jó magamat is annyira elbájolt, 
hogy a kétszeri elénekléssel sem győztünk betelni, s 
csak az idő rövidségének és Terpsichore csábitásainak 
köszönhetik, hogy még harmadszor is meg nem kel- 
lett ujrázniok. A férfi kar népdal egyvelege, valamint 
Pőseh! ur gordonka solója és a záradékul énekelt 
vegyeskar, melyet az egylet szorgalmas karmestere 
irt át vegyes karra kivétel nélkül jelesen sikerültek 
és méltó elismerést arattak. 

Egy baj volt csupán a mi az előadást zavarta 
t. i. a közönség némely elemeinek kiméletlen, zajos 
magatartása, mely különösen a gordonka solót majd 
nem teljesen élvezhetetlenné tette. 

Valóban sajnálnunk kell a Dalegyletet, mely 
oly önzetlen és kitartó buzgalommal törekszik hallga- 
tóinak, pártolóinak szépet és élvezetest nyujtani, mi 
dőn látjuk, hogy a közönség egy része még annyit 
se tesz meg érte, hogy legalább az előadás alatt a 

hangos beszédtől, a tányérok csörtetésétől stb. óva- 

kodjék. Ugy látszik közeleg az idő, midőn az ily es- 
télyeket nem lehet már teritett asztal mellett ren- 
dezni. 

A programm véget érvén, 11 órakor a fiatalság 

tánczra perdült s a legnagyobb animóval lejtette a ro- 

pogós magyar nótákat világos virradtig s távozáskor 
éltette a Dalegyletet, mely neki ezt a jó estét szerezte 

Az elismerés pálmáját nyujtjuk mi is ez egylet- 
nek, mely készséggel ajánlotta fel ezen rendes estélye 

jövedelmének nagy részét, s mig a humánus gondol- 

kozásunak ismert magyar közönség közül igen sokan 

minden fogást felhasználtak, hogy ezen ügyben őket 

illető kötelezettség alul kibujjanak, addig ő lelkese- 
déssel működött azon, hogy a közönség igényeit a 
rendes mértéken felül is kielégithesse s hogy ne vál- 
jon szégyenére azon tiszteletre méltó hölgyeknek, kik 
a humánuüs ügy érdekében jegyek elárusitására vállal- 
koztak s kiknek e helyen mi is köszönetet mondunk. 

Figyelő. 

A közönség köréből." 
Csernátfaluból a következő sorokat vettük, 

Tekintetes szerkesztő nr! 
Nagy igazságtalanság lenne a szász-hermányi 

képviselőválasztás egyik legmeglepőbb és legszebb epi- 
sodjának miként történt keletkezéséről tekintetes szer- 
kesztő ur megfelelő rovatában a nagyérdemü közön- 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 
talmáért felelősséget nem vállal a szerk. 

séget ne tájékoztatni, és ez érdemet ne méltányolni 
— részrehajlatlanul — a maga valódi értelmében. Te- 
szem ezt pedig azon egyszerűü okból, mert az erre 
hivatoltak közül az e hó 19-én lezajlott ünnepély al- 
kalmával senki sem emlékezett meg azon személyről, 
kinek egyedüli és kizárólagos érdeme az, hogy a hét- 
falusi járás orsz. képviselője cs. k. kamarás Ürmösi Mau- 
rer Mihály Csernátfalu községénél azon nem remélt szép 
fogadtatásban részesült. Ezen érdem sem Hétfalué 
sem Négyfalué, sem pedig Csernátfalué; hanem kizá- 
rólag Gödri Mihályné született Bereczki Anna cser- 
nátfalusi vendéglősnéé; ki nem kimélt sem fáradságot 
sem anyagi áldozatot, hogy ugy érdemes követünket 
valamint a többi érdekelt egyéneket is az ismert kel- 
lemes meglepetésben részesitse. 

Az övé volt az eszme és ő volt annak megva- 
lósitója is. Méltó tehát arra, hogy ezenönzetlen szép 
cselekedeteért az őt megillető elismerésben részesitsék. 

Egy igazságszerető-részrehajlatlan 
választópolgár és előfizető. 

Helyi és vidéki hirek. 
Gróf Bethlen András főispán ur a kedd esti vo- 

nattal városunkból elutazott s családjával együtt für- 
dőre fog menni, honnan csak ősszel jő ismét vissza. 

Schnierer Gyula miniszteri tanácsos - mint ér- 
tesülünk — julius hó 3-án vagy 4-én Binder Lajos 
iparfelügyelő kiséretében városunkba érkezik, hol az 
egyes gyárakat fogja szemügyre venni. 

Scholze Adolf helybeli jónevü posztógyáros, — 
mint értesülünk - N.-Szebenben nagy posztógyárat 
vásárolt s már a jövő hó folyamán lakását s üzletét 
N.-Szebenbe teszi át. Sajnáljuk, mert benne igen de- 
rék, becsületes iparost veszt városunk. 

Kisdedóvóda. A bolonyai kisdedóvó intézet va- 
sárnap, julius 3-án d. e. 10 órakor fog a bolo- 
nya egres utczai állami elemi iskola helyiségében meg- 
nyittatni. Ez alkalomra az E. M. K. E. brassómegyei 
választmányának tagjait, az érdekelt szülőket s a 
nagy közönséget tisztelettel meghivja az elnökség. 

Iskolai zárünnepély volt 28-án d. u. a róm. 
kath. főgymnasiumban. Áz intézet nagy terme zsufolva volt diszes közönséggel, mely élvezettel hallgatta végig 
a szép ünnepélyt. Magvas megnyitót Vargyasi Ferencz igazgató tőle megszokott szónoki hévvel; gyönyörü, voltak az iskolai ének s zenekar által Jaschik Gyula 
Gyula karnagy vezetése alatt adott piecek, majd Ur- 
manszy Nándor tartalmas, szép magyar s Ferntheil 
csinos, átgondolt német bucsubeszéde. Feltünést kel- 
tett Zachariás hegedü-solója. A szereplők mindany- nyian méltán kiérdemelt, dus tapsokat arattak. 

Reudőri hirek. Hétfőről-keddre virradó éjjelen 
példátlan vandalismus történt a nagy-utcza előtt park- 
ban s a postaréten, a mennyiben 18 gyönyörü fiatal 
csemete teljesen tönkre tétetett. Mindannyiról konsta- 
tálható, hogy e vad cselekedet hosszukás, keskeny, 
rendkivül éles eszközzel követtetett el s a vágások 
nagy erővel tétettek, mert erősebb fácskák is egy vá- 
gással vágattak ketté. Ezen vad s egy év óta most 
már harmadszor ismétlődő cselekedet arra inditotta a 
városkapitányságot, hogy félóránként éjnek idején is 
rendőr-őrjárat fogja bejárni ezen parkokat. Hogy da- 
csára ezen intézkedésnek, ezen brutalitás ujból előfor- 
dulhatott, arra enged következtetni, hogy a tettes 
lesben állott s bevárva az őrjárat elvonulását, végezte 
a gyalázatos tettét. A rendőrség a legerélyesebb nyo- 
mozatot inditotta. (Példás büntetés az ily vadállat- 
nak. Szerk.) 

Ördögmalom (Móra dracului). Az erdélyi Kárpát- 
egylet brassói fiókjának 36 tagja vett részt a junius 
26-iki kiránduláson a nagy Királykő havas nyugoti ré- 
szén levő Ördögmalomhoz. Addig, mig lapunk köze- 
lebbi számainak egyikében közölni fogjuk az érdekes 
kirándulást leiró, rendes tudósitónk tollából eredő tár- 
czaczikket, csak azt kivánjuk konstatálni, hogy a ki- 
rándulás – a legszebb idő által kedvezve — kitünően 
sikerült. 

Nagy tüz egy bécsi bazárban. Pénteken este a 
bécsi Rix-bazárban, Rix diszmüáru-üzletébe tüz ütött 
ki s az üzletben lévő ezer meg ezer tárgynak nagy 
részét elhamvasztotta. A tulajdonos 80.000 frtra be- 
csüli a kárt. A tüzoltók megfeszitett munkásságának 
köszönhető, hogy a tüz a szomszédos épületekre el 
nem harapódzott. 

Szerkesztő postája. 

A. – Kerczesora. Rendben van; engedelmet 
kérünk. 

Boldogváros. Utána néztünk. A tévedés részünk- 
ről volt. A közleményt köszönjük. 

Igazságszerető-részrehajlatlan választópolyár. Csak 
elnézésből maradt idáig. Rendelkezzék kérem a bekül- 
dött 1 frt. 20 kr. felett, különben Zajzoni Rab Pista 
emlékköve javára adjuk. 

Többeknek jövőre. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi Jlózsef, 
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HIRDETMEMYEK. 
F : : 
Szám 6584.–1887. 2-3] mút 192-193. klm, szakaszán lévő, tjkönyvben A 4- 1-5. rendsz. alatt fek-[ingatlanok becsárának 100/, százalék 

FPályázat. 332/56. sz. hid, valamint utfelmagasitási vőkbőli felerészére 1808 frt kikiáltási ár- készpénzben, vagy az 1981. LX. t 
A MWehrmacher József-féle hagyo- 

mányból egy bel- vagy külföldi egyetemet 
vagy ezzel egyenrangu felsőbb tanintéze- 
tet látogató rendes hallgató részére, vagy 
egy oly tanuló részére, ki mint rendes 
hallgató a nevezett felsőbb tanintézetek 
látogatására való jogot valamely főgymna- 
sium vagy főreáltanoda vagy más előké- 
szitő tanintézet végezte által megszerezte 
s arra nézve a törvényszerű bizonyitvá- 
nyokka! magát kellőkép igazolni képes, 
vallás- és nemzetiségre való tekintet nél- 
kül, a törvényszerü tanidőre, évi 400 frt- 
nyi ösztöndij adományozandó. 

Az ezen ösztöndíjra pályázók kellő- 
leg bélyegzett és felszerelt folyamodvá- 
nyaik folyó évi szeptember hó 1-éig alól- 
irt városi tánácsnál nyujtandók be, és 
azokban az alapitványi okmány értelmé- 
ben igazolandó, hogy pályázók születé- 
sükre nézve Erdélyből, azaz a magyar 
kiralysággal történt egyesités előtt a po- 
litikailag külön Erdélvy nagyherczegséget 
képezett országrészekből valók, és hogy 
vagyontalanok, azaz hogy sem ők, sem 
szülőik annyi vagyonnal nem birnak, mi- 
ből tanulmányaik költségeit fedezni ké- 
pesek volnának. 

Brassó, 1887. junius hó 18 án. 

A városi tanács. 

Szám 225.—1887. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. törv czikk 102. §.a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a segesvári 
kir. járásbiróság 1141./1887. számu vég- 
zése által segesvári Schieb János javára 
buni Br. Szentkereszty Pál ellen 138 frt 
56 kr. tőke, ennek 1887. évi január hó 
19-ik napjától számitandó 60[-os kamatai 
és eddig összesen 26 frt 99 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kilégitési végre- 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 550 
frtra becsült egy fekete 3-éves paripaló 
és egy pej 5-éves angol telivér paripaló- 
ból álló ingóságok nyilvános árverés ut 
ján eladatnak. 

Mely árverésnek a segesvári kir. já- 
rásbiróság 1770./1887. számu kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszinén, vagy 
is Bun községében végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő eszközlésére az 1887. évi 
julius hó 1-ső napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 107. §-a értelmében a legtöb- 
bet igérőnek, becsáron alól is eladatni 
fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. törv.-czikk 108. §-ában 
megállapitott feltételek szerint lesz kifize- 
tendő Végül felhivatnak mindazok, kik 
az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megetőző kielé- 
gittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv- 
ből ki nem tünik, elsőbbségi bejelentései- 
ket az árverés megkezdéseig alólirt kikül- 
döttnek vagy irásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelentni tartoznak 

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a biróság tábláján kifüggesztését kö- 
vető naptól számittatik. 

Segesvár, 1887. junius 21-én. 

Fodor Árpád, 
(277) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

Ertesités. 
Van szerencsénk a n. érd. kö- 

zönséget értesiteni, miszerint eddigi 
szabászunkat, Kovács Imrét elbo- 

csátottuk. Miután egy uj, igen de- 

rék gondoskodtunk, 

ezután is képesek leszünk a n. é. 

szakemberről 

közönség becses rendelményeit leg- 

pontosabban teljesiteni. 

Kiváló tisztelettel 

a László M. és L. 

Szám. 582-1887. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1887. évi 
junius hó 28-án kelt 15277. számu ren- 

helyreállitását 5772 frt 21 kr összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemhtett munkálatok foganato- 
sitása czéljából az 1887. évi julius hó 
8-ik napjának d. e. 10 órájára a foga- 
rasmegyei m. kir. államépitészeti hiva- 
tal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó, s a 
részletes feltételekben előirt 50,-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 
tüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó müszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1887. jnnius hó 24. 

Sompék József, 
-3 kir. főmérnök. 

Zongora 
(piano) kitünő igen jutányos 
árban eladó. 

Bővebbet Jaschik Gyula 
róm., kath. karnagynál Szent- 
lélek-utcza 103. 

b
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g Tzele edz 

tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- 
zethiány), idült bronohialkatharrh, 

levegő kilehelés áaltal. 

=Rectal-injectio utján) 

A hihetetlen, az orvosok lát- 
szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 
van érve ezen gyógymód által! - A 

ban, a Balázsfalva falusi 148. sz. tjkvben 
A -1 rendsz. alatti ingatlanokbói fele- 
részére 467 frt 50 kr kikiáltáci árban. 
és az 1882. évi 60 t. cz. 156. S. pontja 
alapján a Balázsfalva városi II-ik rész 17. 
sz. tljikvben A -1. rendsz. alatti fekvők 
96 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus hó 
26-ik napján délelőtt 9 órakor megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak 
Balázsfalva község házánál. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 

42. § ában jelzett árfolyammal számit 2 
és az 1881. évi november hó 1-én 333 
sz. a kelt igazságügyminiszteri rendely 
8. §-ában, kijelölt ovadékképes érték 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, ava 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmép 
a bánatpénznek a biróságnál előleges e 

kiállitott szabályszerü el helyezéséről 
mervényt átszolgáltatni. 

N.-Enyed, 1887. február hó 23. 
A kir. járásbiróság mint telekkvi hatósó 

(269) 1-1 kir. albiró, 

Laskai 

creton, szalag, csipke, virág, 
jutányosabb árak mellett. 
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NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 21 

ajánlja a t. ez. közönségnek a 

tavaszi es nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 
férfi s női tavaszi és nyári szövetekben, fekete és szi- 
nes cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 
gyöngydiszek, vásznak, Schroll féle chiffonok, oxfordt, 

FWlől és rulamegrentelések gyorsan és olcsó árak mellett készittenek. 
Nagy raktár férfi- s női fehérnemüekben. 

eeltaazzazam 
Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. a 

Árpád 

disztollak, keztyük stb. a leg- 
Cocus futószőnyegek. 

Jó munkáért. 

meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok. me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

oGyakran már három napi gáz- 
exhalatio által rectal injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hörögés. A test sulya hetenként 1/, — 
1 klgr.-ig gyarapodik. A beteg meg- 
gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja.. Asthmánál a gáz- 
exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 
sánál a rohámok nem térnek vissza. 
Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. - 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől- egyig meg- 
gyógyult a gáz-injectio által. 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs. kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaztatik. - Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir, szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 
hozzátartozó készüleékkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 
kapható 

Dr. Altmannu Károlynál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ára 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- 
pénzért vagy postautalványnyal. 

Maga a kura sem terhes, sem zavaró = 
ll hatásu. 50 
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Sz. 1683 /[1887.tlkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-enyedi kir. járá-biróság mint 

telekkönyv hatóság közhirré teszi, hogy 

elleni 2932 frt 80 kr tőkekövetelés és já- 
rulékai iránti végrehajtá-i ügyeben a ba- 
lázsfalvi kir. járásbiróság területén lévő 

deletével a torda-nagyszeben-brassói á la- 

Potoczki Gergely végreha tatónak Dániel 
Ödön hagyateka végrehajtást szenvedett 

tisztelettel ajánlom mindennemü uj 

— 

hegedük és 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 

rövid időn felállitok. 
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magára működő hangszer. 

Népez 

séges több ezerféle részeket felszerelésre. 
legfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 
donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 

tilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 
tök, hangsipok, ocarinák, aczél ezimbalmak, 
kézi- és fuvó-harmonikák, gyermekhangszerek, 

Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 

Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- 
nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 
pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 

imbalmak, saját gyártmány, 20-50 frtig. 

antsak-kücsok hegedükhöz. = Nagy 

Pontos javitás. 

muűhely: vár-utcza 258. 

hangszereimet és az azokhoz szük- 
Szintugy nagy választékban 

vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 

(6) 21- 

zyze 

Huzás julius 22-én! 
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10,000 t, 0000 20. A788 pinanyurműny. 
a Balázsfalva városi I. rész 52. számu 

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest, váczi-utoza 6. sz. 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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Szentpáli Károly 
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eE Javitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 

NAGY JÓZSEF 
általános hangszer-kereskedése, 

Alapittatott 1867-ben. 

Brassó, széles-utcza 540., 

A nagyérdemű zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 
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